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Protokoll fört vid extra föreningsstämma i Stockholms 
Kooperativa Bostadsförening, kooperativ hyresrättsförening 
onsdag den 28 oktober 2015 
 
Plats: Citykonferensen Malmskillnadsgatan 46 i Stockholm 
Tid: kl 18.00 – 19.50 
 
§ 1 
Stämmans öppnande 
Styrelsens ordförande Håkan Rugeland hälsade de närvarande välkomna.  
Därefter förklarade Håkan Rugeland SKBs extra föreningsstämma 28 oktober 2015 för 
öppnad.  
 
§ 2 
Val av ordförande för stämman 
Styrelsens ordförande Håkan Rugeland informerade om att valberedningen har vidtalat 
Inga Näslund för uppdraget som stämmoordförande. 
 
Stämman beslutade därefter att välja Inga Näslund till stämmoordförande. Inga Näslund 
tackade för förtroendet och gick sedan igenom aktuell arbetsordning. 
 
§ 3 
Anmälan av protokollförare 
Styrelsen hade vid sitt sammanträde den 2 oktober 2015 utsett Malin Senneby till 
sekreterare vid extra föreningsstämman.  
 
§ 4 
Godkännande av röstlängd 
Avprickning hade skett vid entrén till möteslokalen och 92 röstberättigade var 
närvarande vid tidpunkten för denna punkts behandling. Av dessa var 55 fullmäktige för 
boende och 37 för köande. Listan bifogas protokollet (bilaga 1). 
 
Stämman beslutade 
 
att godkänna röstlängden 
 
§ 5 
Godkännande av dagordning 
Styrelsens förslag till dagordning hade utsänts. Stämman beslutade  
 
att godkänna dagordningen. 
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§ 6 
Val av två justeringsmän 
På förslag som presenterades av valberedningens ordförande Peter Krantz beslöt 
stämman att utse Agneta Cornelius, fullmäktig för köande och Åsa Andersson fullmäktig 
för kv Kartan Skalan till justeringsmän. 
 
§ 7 
Kallelse till stämma 
Föreningsstämman konstaterade att kallelse till stämman skett i behörig ordning. 
 
§ 8 
Stämmans beslutsmässighet 
Av SKBs stadgar, § 25, framgår att minst 40 % av samtliga röstberättigade skall vara 
närvarande för att stämman skall anses beslutsmässig. Det konstaterades att detta krav 
var uppfyllt, varefter fastställdes att föreningsstämman var beslutsmässig. 
 
§ 9 
Beslut om ändring av SKBs stadgar § 7 och § 9 
Styrelsens ordförande Håkan Rugeland upplyste stämman om att en stadgeändring 
erfordrar beslut på två föreningsstämmor. Därefter redogjorde han för styrelsens förslag 
till stadgeändring av § 7 och § 9. Han informerade också om att en större 
stadgeöversyn är planerad. 
 
Mötesordförande Inga Näslund konstaterade att underlaget till föreslagen stadgeändring 
hade skickats ut till samtliga fullmäktige i samband med kallelsen. 
 
Rolf Arbin, tjänstgörande suppleant Kampementsbacken, yttrade sig över styrelsens 
stadgeändringsförslag och yrkade återremiss.  
 
Mötesordförande Inga Näslund klargjorde härefter skillnaden mellan återremiss och 
avslag. 
 
Carl-Henric Bramelid, köande fullmäktig, yttrade sig över styrelsens 
stadgeändringsförslag. 
 
Mötesordförande Inga Näslund förtydligade åter skillnaden på återremiss och avslag. 
 
Lars Lingvall, fullmäktig för Segelbåten, yttrade sig över styrelsens 
stadgeändringsförslag och yrkade avslag. 
 
Mötesordförande Inga Näslund förtydligade återigen innebörden av avslag och 
återremiss och beskrev den majoritet som krävs för att en stadgeändring i SKB ska 
kunna genomföras. Stämman beslöt därefter enligt mötesordförandes förslag att utse 
Agneta Cornelius och Åsa Andersson till rösträknare. 
 
Ingela Enblom, fullmäktig Timmermannen, yttrade sig över styrelsens 
stadgeändringsförslag och yrkade avslag. 
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Rolf Arbin, tjänstgörande fullmäktigsuppleant, informerade om att han inlämnat ett 
skriftligt förslag till stadgeändring, som ett medskick till styrelsen, i sitt yrkande om 
återremiss. 
 
Ragnar von Malmborg, köande fullmäktig, yttrade sig över styrelsens 
stadgeändringsförslag och yrkade återremiss.  
 
Styrelseledamot Aud Sjökvist yttrade sig över styrelsens stadgeändringsförslag.  
Advokat Blanka Kruljac Rolén DLA Nordic presenterade sig och berättade att hon biträtt 
styrelse och ledning i aktuellt stadgeändringsförslag. Hon beskrev sedan bakgrunden till 
framtaget förslag.  
 
Håkan Kilström, fullmäktig Kartagos Backe, yttrade sig över styrelsens 
stadgeändringsförslag och yrkar därefter avslag. 
 
Styrelseledamot Aud Sjökvist samt Advokat Blanka Kruljac Rolén DLA Nordic yttrade 
sig över styrelsens stadgeändringsförslag. 
 
Tomas Linderstål, tjänstgörande fullmäktigsuppleant, för köande yttrade sig över 
styrelsens stadgeändringsförslag och yrkade återremiss. 
 
Jan Åke Andersson, köande fullmäktig, yttrade sig över styrelsens 
stadgeändringsförslag och skrivningen ”kan medlemmen uteslutas” i § 9 första stycket. 
 
Lars Lingvall, fullmäktig Segelbåten, yttrade sig över skrivningen i § 9 första stycket  
”kan medlemmen uteslutas”. Därefter yttrade sig Lars Lingvall över förslag till ny rubrik i 
§ 7 ”Turordning m.m.” och yrkade ändring av rubriken till ”Turordning och villkor för 
kontraktsskrivning”. Lars Lingvall yttrade sig sedan över föreslaget i § 7 stycke 10 och 
yrkade att ”i SKB” ska läggas till efter ”befintliga hyreskontrakt”. Härefter yttrade sig Lars 
Lingvall över förslag till borttagen skrivning angående varning i § 9. Han yrkade att 
lägga till en möjlighet för utesluten medlem att kunna begära att stämman prövar 
uteslutningen. Formuleringen föreslogs läggas till sist i § 9. 
 
Styrelseledamot Aud Sjökvist yttrade sig över förslaget i § 7 stycke 10 och föreslog att 
sist i stycket lägga till ”inom föreningen”.  
 
Advokat Blanka Kruljac Rolén DLA Nordic yttrade sig över styrelsens 
stadgeändringsförslag. Styrelseledamot Aud Sjökvist upplyste om att skrivningen i § 9 
första stycket ”kan medlemmen uteslutas” är den nuvarande lydelsen i stadgarna.  
 
Mattias Backman, tjänstgörande suppleant Göken, yttrade sig över styrelsens 
stadgeändringsförslag och yrkade därefter avslag.  
 
Ragnar von Malmborg, köande fullmäktig, yttrade sig och yrkade återremiss av 
styrelsens stadgeändringsförslag. 
 
Styrelseledamot Aud Sjökvist yttrade sig därefter över föreslagen lydelse i § 7 stycke 10 
och § 7 sista stycket. 
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Advokat Blanka Kruljac Rolén DLA Nordic förtydligade att störningar inte regleras i 9 § 
stadgarna utan i hyreslagen. 
 
Rolf Arbin, tjänstgörande fullmäktigsuppleant, yttrade sig över styrelsens 
stadgeändringsförslag och yrkade återremiss.  
 
Mötesordförande Inga Näslund informerade därefter att tre förslag fanns i kommande 
kontrapropositionsvotering, styrelsens förslag (huvudförslag) samt två motförslag 
(avslag och återremiss). Hon förtydligar därefter att avslag och återremiss inte är 
samma sak.  
 
Styrelseledamot Aud Sjökvist yttrade sig över styrelsens arbete med den aktuella 
stadgerevisionen.  
 
Urban Lasson, fullmäktig Bjälken, yttrade sig över styrelsens stadgeändringsförslag och 
yrkade avslag. 
 
Lars Lingvall, fullmäktig Segelbåten, yttrade sig och ändrade därvid sitt yrkade från 
avslag till återremiss. 
 
Håkan Kilström, fullmäktig Kartagos Backe, yttrade sig över aktuella förslag. Därefter 
gjorde mötesordföranden Inga Näslund ett förtydligade av beslutsordningen.  
 
Ingela Engblom, fullmäktig Timmermannen, yttrade sig varefter Advokat Blanka Kruljac 
Rolén DLA Nordic besvarade frågan. 
  
Styrelsens ordförande Håkan Rugeland redogjorde för styrelsens stadgeändringsförslag 
och förtydligade syftet med föreningen.  
 
Mattias Backman, tjänstgörande suppleant Göken, yttrade sig och ändrade därvid sitt 
yrkade från avslag till återremiss. 
Ordningsfråga ställdes. Förslag på talartidsbegränsning om två minuter beslutades av 
stämman. 
 
Ragnar von Malmborg, köande fullmäktig, yttrade sig över styrelsens 
stadgeändringsförslag och yrkade återremiss. 
 
Mötesordförande Inga Näslund frågade stämman om någon vidhöll att yrka avslag av 
styrelsens förslag till stadgeändring. En fullmäktig yrkade avslag med återremiss. 
Mötesordförande förtydligade att det inte är möjligt att yrka avslag med återremiss.  
 
Därefter konstaterade mötesordförande att ingen fullmäktige längre yrkade avslag och 
att de två kvarvarande förslagen skulle ställas mot varandra. De två förslagen var att 
behandla stadgeändringsförslaget idag alternativt återremiss till styrelsen.  
 
De två förslagen ställdes mot varandra med acklamation. Mötesordförande begärde 
sedan en försöksvotering med handuppräckning.  Mötesordförande Inga Näslund 
konstaterade sedan att stämman röstat för återremiss av stadgeändringsförslaget.  
 
Stämman beslutade  
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att  återremittera styrelsens stadgeändringsförslag. 
 
§ 10 
Styrelsens ordförande Håkan Rugeland informerade att styrelsen ska återkomma med 
nya förslag och tider. Han tackade också för samtliga deltagares närvaro. 
 
Mötesordföranden Inga Näslund avslutade därefter den extra föreningsstämman.  
 
 
Vid protokollet 
 
 
 
Malin Senneby 
 
 
 
Justeras 
 
 
 
Inga Näslund          Agneta Cornelius                       Åsa Andersson 
Ordförande 


